

СПИСОК ГЕРОЕВ ПАРТИЗАН – ПОДРЫВНИКОВ

из отрядов партизанских бригад

«им. маршала Г.К. ЖУКОВА», «КОМСОМОЛЕЦ», и других.

ВОЛОШИН НИКОЛАЙ АКСЕНТЬЕВИЧ 1922 – 17.06.1944 г., партизан отряда «Мститель», родился в Днепропетровской обл. Петриковский р-он Ивановский сельсовет село Гречаное. До войны работал учителем. Бежал из немецкого трудового лагеря. 23.04.1944 г. вступил в отряд, бригады «им. Жукова». Погиб при подрыве на железной дороге 17 июня 1944 г. Не захоронен. Труп остался у немцев.

ДУБАТОВКА ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ 1924 – 19.05.1944 г., партизан отряда «Мститель». Член ВЛКСМ. Родился в дер. Боханы, крестьянин. В октябре 1943 г. вступил в отряд. Погиб при подрыве вражеского эшелона на жел. дороге. Подрывная группа вынесла погибшего товарища. Он был захоронен на партизанском кладбище у дер. Хутор Борок. Посмертно награжден медалью «Партизан Отечественной войны» 2-й степени.

ЛЕВИЦКИЙ АНТОН МИХАЙЛОВИЧ 1925 – 19.05.1944 г., партизан отряда «Мститель». Член ВЛКСМ. Родился в дер. Горбачи Столбцовского р-на. Крестьянин. В декабре 1943 г. вступил в отряд. Погиб 19.05.1944 года при подрыве вражеского эшелона на железной дороге. Подрывная группа вынесла погибшего товарища. Он был захоронен на партизанском кладбище у дер. Хутор Борок.

ЛОТЮК СЕРГЕЙ АКИМОВИЧ 1918 – 13.08.1943 г., партизан отряда «им. Рокоссовского». Член ВЛКСМ. Родился в селе Вербовка Ружинского р-на Житомирской области УССР. В Красной Армии с 25.10.1939 г. Сержант, защищал г. Ковель в составе 45 стрелковой дивизии 5-й Армии по 9 сентября 1941 г. Попал в окружение и в плен. Лагерный номер 3067. Бежал из трудового концлагеря в Новом Свержене в партизанский отряд 25 марта 1943 г. Погиб при подрыве эшелона на железной дороге. Не захоронен. Труп остался у немцев. Посмертно награжден орденом «Отечественная война» 2-й ст.

ОСТАПЧУК ВАСИЛИЙ ЯКОВЛЕВИЧ 1901 – 13.08.1943 г., партизан отряда «им. Рокоссовского». Беспартийный. Родился с селе Бортники, Винницкой обл. УССР. Служил по призыву в Красной Армии рядовым 968 стр. полка 255-й стр. дивизии 6-й Армии. При защите г. Киева попал в окружение и в плен 19.08.1941 г. Содержался в концлагере и работал на Ново-Сверженском лесозаводе. Бежал из плена 25 03.1943 г. в партизанский отряд. Погиб при подрыве немецкого эшелона на жел. дороге. Не захоронен. Труп остался у немцев. Посмертно награжден орденом «Отечественная война» 2-й ст.

САВОСТЕНКЕВИЧ ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ 1923 – 13.08.1943 г., партизан отряда «им. Рокоссовского». Родился в дер. Любно Мирского р-на (ныне Кареличский). В отряд вступил 05.05.1943 года. В составе группы из 3-х партизан участвовал в подрыве на железной дороге вражеского эшелона в районе высокой насыпи полотна рядом с лесозаводом. Был уничтожен паровоз и 47 вагонов с военной техникой и живой силой. Погиб. Не захоронен. Труп остался у немцев. Посмертно награжден орденом «Отечественная война» 2-й ст.

САВОСТЕНКЕВИЧ НИКОЛАЙ ГЕРАСИМОВИЧ 1919 – 29.06.1944 г., родился в дер. Любно Мирского р-на (ныне Кареличский). Партизан отряда «им. Рокоссовского». В отряд вступил 16 июня 1943 г. Командир отделения отряда. В дни рельсовой войны пропал без вести 29 июня 1944 г. Не захоронен. Осталась мать Харуто Екатерина Петровна. Она получила 1 декабря 1944 г. извещение № ОК\166 н\ 5149 о гибели сына.

ЧУВАКОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ 1917 – 25.05.1944 г., родился в г. Ростов Ярославской обл. 14 июня 1941 г. был призван в Красную Армию Ростовским Горвоенкоматом. Воевал и отступал на Западном фронте в составе 41-го отдельного стрелкового батальона. 3 января 1942 года пропал без вести. Был захвачен в немецкий плен и содержался в концлагере на Ново-Сверженском лесозаводе. 15 декабря 1943 г. сбежал из лагеря и вступил в партизанский отряд «им. Рокоссовского».

25 мая 1944 г. погиб при подрыве вражеского эшелона на жел. дороге, в районе Ново-Сверженского лесозавода. Труп подобрала немцы и после устрашающих действий на население, зарыли на территории лесозавода.

Имеются видео- свидетельские показания очевидца, событий устрашения, от местной жительницы Шутт Клавдии Семеновны (в замужестве Тисецкая К.С. 1935 г. рождения), записанные на аудио-видеосъемку в октябре 2023 г. при свидетелях Яд-виги и Федора Шкляр.

В Подольском военном Архиве Министерства Обороны РФ сохранились документы, как жена пропавшего без вести солдата, Чувакова Вера Николаевна, вернувшаяся с фронта в 1945 году предпринимала действия по поиску мужа через Ростовский Горвоенкомат. Однако, все они были завершены резолюцией Горвоенкома , подполковника адм. Службы Горшкова от 29 января 1952 года « ..считать без вести пропавшим в октябре 1941 года». **Но эта резолюция НЕ ВЕРНА.**

Рядовой Красной Армии Чуваков Александр Иванович с боями отступавший, прошедший унижительный плен, вырвался из плена и стал партизаном отряда «им. Рокоссовского», бригады «имени Г.К. Жукова».

Он продолжал бороться с фашистскими захватчиками. Чуваков А.И. погиб героической смертью. Он взрывал вражеские эшелоны.

ОН НЕ БЕЗВЕСТИ ПРОПАВШИЙ – ОН ГЕРОЙ. Увековечить память героев и сообщить о его подвиге на Родину Героя, наша большая обязанность перед погибшими.

МИХОЛАП ИВАН ФЕДОРОВИЧ 1923 – 25.05.1944 г., родился в д. Кастр. Слобода Кировского р-на Могилевской обл. До войны учился на педкурсах. Кандидат в ВКП(б). Участвовал в партизанском движении с 02.1942 г., как партизан отряда № 620 бригады Михолапа. В феврале 1943 г. был переведен в отряд № 240, позже названный «им. Рокоссовского» Барановичской области. 25 мая 1944 г. погиб, вместе с напарником Чуваковым А.И. при подрыве вражеского эшелона на жел. дороге. Труп подобрали немцы и после устрашающих действий на население, был зарыт в землю на территории лесозавода.

Имеются видео- свидетельские показания очевидца событий устрашения, местной жительницы Шутт Клавдии Семеновны (в замужестве Тисецкая К.С. 1935 г. рождения), записанные на аудио-видеосъемку в октябре 2023 г. при свидетелях Ядвиги Станиславны и Федора Ивановича Шкляр, жителей Нового Сверженя.

В Партизанском Архиве документов Белорусских партизан имеется документ от 4 декабря 1943 года, в котором командование отряда «им. Рокоссовского», командир КачановичИ.И. и комиссар Цупров С.Я., командование бригады «им. Маршала Г.К. Жукова» командир Москалев М.Т. и комиссар Гайсааров А.З. личными подписями признали большую боевую работу и отвагу партизана Михолапа И.Ф.

Этот документ- наградной лист, был засвидетельствован личной подписью Уполномоченного от ЦК КП(б) Белоруссии В.З. Царюком. В наградном листе были предложения о награждении партизана Орденом «Красной Звезды» и медалью «За Боевые Заслуги».

Однако, партизан И.Ф. Михолап, после гибели, не был награжден даже медалью «Партизан Великой Отечественной войны».

ИМЯ ГЕРОЯ ПАРТИЗАНА МИХОЛАПА ИВАНА ФЕДОРОВИЧА ДОЛЖНО БЫТЬ УВЕКОВЕЧЕНО, как и других погибших партизан – подрывников.

СПИСОК СОСТАВЛЕН ПО АРХИВНЫМ ДОКУМЕНТАМ ПОДОЛЬСКОГО ВОЕННОГО АРХИВА РФ, по АРХИВНЫМ ДОКУМЕНТАМ НАЦИОНАЛЬНОГО АРХИВА БЕЛАРУСИ.

Член ОО ВНО РБ А.Н. Полянский, капитан в отставке.